

A közgyűlés elrendelte a Mars-tér kikövezését és a Mátyás király-tér rendezését

A szerdai választások izgalma után megcsappant érdeklődés mellett fejeződött be a júniusi közgyűlés

(A Délmagyarország munkatársától.) Abból a szinte példátlanul nagy érdeklődésből, amely a szerdai választó-közgyűlés iránt megnyilvánult, csütörtökre már alig maradt valami. Négy óra után, amikor Baranyi Tibor főispán megnyitotta a folytatlagos közgyűlést, mindössze tíz városatyá tartózkodott a közgyűlési teremben, amelynek ünnepi díszit is eltüntettek szerda este óta. Üresen ásitottak a karzatok is.

Először

a köriratokat

tárgyalták le. Komárom és Esztergom vármegyék köriratához történt az első felszólalás. A megyék a *vitézi érmek pótdíjainak rendezését* indítottak mozgalmat. Dr. Türr Aladár szólalt fel a pártoló javaslatához. Ez a felszólalás közgyűlési szűzbeszéd volt. A javaslat egyhangú elfogadását kérte. A közgyűlés el is fogadta és kimondotta, hogy szintén felterjesztést intéz a kormányhoz.

Az új tanácsnoki és aljegyzői állás szervezésére

vonatkozó javaslatot dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes ismertette. Elmondotta, hogy az időközben megüresedett tanácsnoki állás megszüntetése, valamint a népielőti ügyosztály megszervezése következtében *kettős ügyosztályok* keletkeztek, a közigazgatási tennivalók megszorodtak és a közigazgatás zavartalan-ságának biztosítása teszi kívánatosá az új állások megszervezését.

A főispán bejelentette, hogy ennek szükségességéről felügyeleti hatáskörében maga is meggyőződött, ezért kéri a javaslat elfogadását.

A közgyűlés hozzászólás nélkül *egyhangúlag elfogadta* a javaslatot.

A Mátyás király-tér kövezésének

kérdéséhez Fenyő Mátyás szólalt fel. Nincs tudomása arról, hogy ezt a munkát elhatározta volna a közgyűlés. Ennél sokkal fontosabb és sürgősebb városrendezési munkálatok várnak szerinte elvégzésre. Ha mégis elhatározná a közgyűlés ezt a munkát, érvényesítse a takarékosági szempontokat és *házi kezelésben* végeztesse a kövezést. Kérte, hogy a javaslatot vegye le a közgyűlés a napirendről.

Pásztor József elismerte, hogy Fenyő Mátyás szempontjai között vannak méltánylást érdemlők, de ez az a módszer, amellyel minden sürgős városrendezést el lehet oldani. A Mátyás-tér rendezése a legsürgősebb, mert az alsóvárosi

templom Szegecnek és az egész Alföldnek ugyszólván *egyetlen komoly műemléke*. A templom a város egyik legfontosabb idegenforgalmi érdekessége, de a téren vadon nő a gaz és lehetetlen állapotok uralkodnak. Készíttessen a polgármester tervet a mérnökséggel a Mátyás-tér vízellátására, így lehetőség nyílna a tér parkosítására is.

Dr. Meskó Zoltán támogatja Pásztor felszólalását, de felhívja a figyelmet a *Szent István-téren* uralkodó balkáni állapotokra. A Szent István-tér rendezését is meg lehetne házilag oldani.

A Szent István-tér rendezését sürgette dr. Tóth László is.

A főispán ajánlatára Doránszky Károly és Petrik Antal felszólalása után a közgyűlés a Mátyás-tér rendezésére vonatkozó javaslatot *egyhangúlag elfogadta* és kimondotta, hogy *sükségesnek és sürgősnek tartja a Szent István-tér rendezését is*. Elhatározta a közgyűlés, hogy bizottságot küld ki hosszú időre szóló kövezési és városrendezési sorrend megállapítása céljából.

Ezután

a Mars-tér

keramit-burkolatának elkészítésére tartott többrendbeli versenytárgyalások végső eredményét ismertette dr. Pávó Ferenc tb. tanácsnok. Közben a főispán átadta az elnöki tisztet dr. Pálffy József polgármesternek.

A javaslatához először dr. Biedl Samu szólalt fel. Kifogásolta a megtartott versenytárgyalás módját. A város nem irt ki egységes vállalati feltételeket, a vállalatokra bizta az ajánlott burkolási anyag és mód kiválasztást. Ilyen körülmények között nem lehet megállapítani, hogy tulajdonképpen melyik a *legelősebb* ajánlat. A javaslatban ajánlott téglalapozás nem megfelelő, mert a lapjára fektetett téglalap nem bírja ki a várható forgalmat, lesüpped egy 10—15 tonnás teherautó alatt. Javasolta, hogy a közgyűlés vegye le a javaslatot a napirendről, rendeljen el *új versenytárgyalást* azzal, hogy a burkolat csak éltéglalapra készíthető.

Pásztor József Biedl előadásának első részével egyetért. A városnak elsőrendű érdeke, hogy az uralkodó árlejtési rendszeren változtasson. Erre a munkára már háromszor tartottak versenytárgyalást, mert hibás volt a kiírás. Mondja ki a közgyűlés, hogy a polgármesternek a műszaki és a pénzügyi bizottságot a *versenytárgyalás kiírása előtt* is össze kell a jövőben hívnia, hogy a versenytárgyalási feltételeket már előzetesen precízroshassa a műszaki hivatal. Helytelennek tartja azt is, hogy a közgyűlésen nem az az előzetes javaslatnak, mint aki a bizottságokban volt. Ami a kérdés érdemi részét illeti, hogy éltéglap-e, vagy laptégla legyen a burkolat alapja, elmondja, hogy a város harmadszorra laptéglára írta ki a versenytárgyalást. A közgyűlés valamennyi műszaki szakértőtagja a laptégla mellett foglalt állást. Ezek után felesleges még egy új versenytárgyalást tartani. Kéri a *javaslat elfogadását*.

Berzenczey Domokos műszaki főtanácsos, majd dr. Tonelli Sándor szólalt fel. Az első versenytárgyalás alapján nem hozhatott határozatot a műszaki bizottság, mert nem volt összehasonlítási alap. A *második* versenytárgyalásnak pénzügyi okok miatt nem lehetett eredménye. Kívánatosnak tartaná, ha a közgyűlésen a műszaki vonatkozású javaslatokat *műszaki emberek* adnák elő és nem jogászok. A város egész közönsége kívánja a Mars-tér *sürgős kikövezését*. Kéri, hogy a közgyűlés most már fogadja el az alaposan előkészített javaslatot.

A közgyűlés ezután *egyhangúlag elfogadta a javaslatot*, amely szerint a Mars-téri munkálatok elvégzésére a Hirsch Mihály-cég kapott megbízást.

A közgyűlés ezután hozzájárult a mozik végkiadójának *10 százalékra* való csökkentéséhez. Ezután

a Somogyi Szilveszter nevére



A Frutti csak Stühmer névvel valódi.

teendő 20.000 pengős alapítvány létesítésére vonatkozó javaslatot tárgyalták. A közgyűlés javaslata az volt, hogy az alapítvány felét szegénysorsu gimnazisták felruházására, másik felét a Jótékony Egyesület céljaira fordítsa a város.

Dr. Tonelli Sándor nem fogadja el a javaslatot, amelynek semmi összefüggése nincs Somogyi Szilveszter emlékével és szellemével. A javaslatban érintett szociális feladatok megoldása szociális kötelessége a városnak. Az alapítvány kamatait évről-évre olyan városi tisztviselőnek adják ki, aki valami idegen nyelvet megtanult és tanulmányutra megy. A városnak *süksége van tájékozottabb, szélesebb látókörű tisztviselőkre*. Lehetetlen, hogy a város esetlegesre kölcsön vegyen idegen nyelven beszélő embereket. Terjessze ki a város az alapítványt a szegedi sajtó munkáira is, úgy, hogy egyik évben egy tisztviselőt, a másikban egy szegedi újságírókat küldjön ki külföldi tanulmányutra.

A polgármester elrendelte a szavazást. A közgyűlés 23 szóval 19 ellenében az — *eredeti javaslatot* fogadta el.

Megszavazta a közgyűlés az evangélikus egyház 12.000 pengős iskolaépítési segélyét.

Dr. Bodnár Géza

a hidfeljárók rendbehozását

sürgette interpellációjában. A polgármesteri válasz szerint a közgyűlés erre vonatkozó határozatát a belügyminiszter még nem hagyta jóvá, megsürgetik a jóváhagyást. A választ tudomásul vették.

Fenyő Mátyás indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a *Temesvári-körúti autóbusszjárat meghosszabbításának* előkészítését elrendeli.

Dr. vitéz Gárgyán Imre azt indítványozta, hogy a közgyűlés minősítse át fizetési osztályba hatévi szolgálat után az adógyakornokokat. A közgyűlés az indítványt előkészítés céljából a polgármesternek adta ki, aki a szeptemberi közgyűlésre tesz javaslatot.

Dr. Grüner István azt az indítványát, amelyben az iskolai ingyen tejuzsonnátatás *állandósítását* kérte, a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Iritz Béla a *Fodor-telep rendezésére* tett indítványt. A közgyűlés előkészítés céljából a polgármesternek adta ki az indítványt.

Néhai Wimmer Fülöp indítványára a közgyűlés már régebben elhatározta

a hidvámok leszállítását,

de ezt a határozatot az ügyészség megfellebbezte. Iritz Béla a határozat végrehajtásának elrendelésére tett indítványt. Körmendy Mátyás is az indítvány mellett szólalt fel. A közgyűlés

HALLÓ! ÚJ ZENEKAR!
(EMKE)
Horváth (EMKE) kávéházban
szombati Sebestyén zenekara Rudolfi
estétől játszik
Erzsébet énekesnő közreműködésével. — Záróra reggel 4.

BELVÁROSI MOZI

Péntek Utolsó nap Péntek

A budapesti Décsi filmszínház multheti vigjáté kújdonsága:

Milliók végrendelet

Kitűnő német vigjáték.

Szombat Szombat

Az eredeti Hacsek és Sajó

Vadnai László világhírű tréfái. Herczeg Jenő és Komlósi Vilmos személyes fellépéssel.

SZÉCHENYI MOZI

Péntek Szombat

Három nagy sztár egy műsorban

Ha én szabad volnék

John von Druten világhírű regénye filmen
RENE DUNN, CLIVE BROOK, NILS ASTER
főszereplésével